

# С такими парнями можно и в разведку

Наверняка, многие из вас слышали о молодежных добровольных дружинах. Формировались отряды с целью содействия профилактике правонарушений, поддержания порядка... В нашей области в правоохранительном движении участвует более тысячи молодых людей. 65% из них — учащиеся и студенческая молодежь. Всего в Могилевской области созданы 82 молодежные дружины и подразделения.

Существуют такие отряды и во всех государственных университетах города Могилева: БРУ, МГУ им. А.А.Кулешова, МГУП. Но первооткрывателем в этой области стал Белорусско-Российский университет. Именно здесь примерно 30 лет назад была создана первая молодежная дружина. Ныне в состав группы входят 36 человек, включая командира и его заместителя. Только за период 2006 года дежурства дружинников составили более 2000 часов в самом университете и 690 часов за его пределами.

Следуя примеру БРУ, такие отряды образовались и в других вузах. Так, в 1995 году был создан оперативный студенческий отряд в МГУ им.А.А.Кулешова, командиром которого стал студент физико-математического факультета Юрий Шанталосов. Впоследствии этот отряд преобразовали в молодежную добровольную дружину «Сокол», а в 2000 году в университете появилась еще одна молодежная дружина — «Патриот».

С любовью и теплом создавал свой студенческий оперативный отряд отдел по воспитательной работе МГУП в 1998 году. На сегодняшний день в университете работают 3 моло-

джинников уходит на работу по поддержанию внутреннего порядка в учебных корпусах и в общежитиях своего университета, пресечению противоправных действий лиц, нарушающих общественный порядок. Вместе с тем значительное внимание уделяется и индивидуальной разъяснительной работе с юношами и девушками, нарушающими порядок. Члены МДД привлекаются также для участия в мероприятиях комитетов ОО «БРСМ», осуществляют совместные рейды с сотрудниками РОВД.

— Заступая на дежурство, дружинники в первую очередь оценивают обстановку, — гово-



решения Михаил Терехов. — И если мы видим какие-нибудь нарушения, то сразу же пресекаем их на корню. Так, часто проводит культурно-развлекательные программы исторический факультет. Молодые люди, не обучающиеся в университете, попытались дать нам деньги, чтобы попасть на мероприятие. Но дружинники — люди честные, отправили дельцов восвояси. Когда мы дежурили в Ледовом дворце на концерте «За Беларусь!», во время выступления Валерия Леонтьева большая группа граждан захотела пройти на концерт без приглашенных билетов. Благодаря МДД им не удалось это сде-

ется задержать лиц, находящихся в розыске. Но, как правило, рейды с РОВД проходят спокойно.

За активную и результативную работу члены МДД неоднократно поощрялись ректоратами университетов, деканами факультетов, отделами идеологической и воспитательной работы. В МДД ребята серьезные, дисциплинированные и надежные, так как отбирают их на конкурсной основе. В студенческой среде деятельность дружинников престижна. Некоторые из них после окончания вуза связали свою жизнь с работой в органах внутренних дел.

Елена ВОЛЧКОВА.